

Pártélet

Újjászervezik az oktatást Herend-bányán

A Herendi Szénbánya pártszervezetének titkára Fábry György elvtárs, március 1-én került a pártszervezet élére. Helyesebben csak titkári beosztásba, mert a pártszervezeti élet Herend bányán nem volt. Egy ízben már írtunk a pártszervezet hibáiról, az előző titkár leváltásának okairól.

A bánya pártszervezete taggyűlést tartott és itt választották meg az új vezetőséget. A március 18-i taggyűlésen 8 főnyi vezetőséget választottak, a vezetőség Fábry György elvtársat választotta titkárrá. Az új vezetőség már egy ízben ülést tartott, ahol meghatározták a részterveket és a feladatokat.

Első határozati pontként az oktatás újjászervezését tűzték ki.

A feladatok között elsőrendű fontosságú a lemorzsolódott oktatás újjászervezése és újbóli megindítása. Eredetileg a bánya pártszervezeténél 25 fő alapfokú és 22 fő középfokú oktatás vett részt, illetve ez volt betervezve, valójában ez a létszám egyszer sem jelent meg. A pártszervezet belső hibái végett még az oktatáson résztvevő elvtársak is távol maradtak, úgyhogy ma Herenden semmiféle szervezett oktatásról nem beszélhetünk.

Az új vezetőség fontosságának megfelelően kezeli ezt a kérdést. Legelső sorban az oktatási rendszert változtatták meg. Eddig az alapfokú oktatás egy szakban történt. Ez igen nehézkes volt és mehezen lehetett rábírní a délutánosokat, hogy kora reggel bejőjenek az oktatásra, különösen azért, mert a herendi bányában dolgozók nagyrésze vidékről jár be. A pártszervezet újonnan megválasztott vezetősége — igen he-

lyesen — három szakra osztotta szét az alapfokú pártoktatás hallgatóit, mert így jobban biztosítható a részvétel, **nem kell olyan dolgozónak bejőnie a bányához, akinek a munkájára csak órák múlva kerül sor.**

A középfokú oktatás továbbra is egy szakos maradt, ez lebonyolítható így is.

Megtörtént a propagandisták kijelölése. Az alapfokon Erdősi Károly, Zsigó József és Aradi Jenő elvtársak tanítják majd az anyagot. Mindhármán képzettek, megvan a lehetőség arra, hogy érdekesen, szívesen adják elő majd az oktatás anyagát. A középfokú oktatáson Gyarmati Zoltán elvtárs lesz az előadó.

A pártszervezet vezetősége úgy tervezi, hogy az első oktatási napt, április 14-én, csütörtökön tartja meg. De nemcsak tervez a pártszervezet vezetősége, hanem jó előkészítő munkát is végez. Aradi Jenő szervező titkár elkészített egy előadást a népnevelők részére, ebben foglalkozik az oktatással.

Elosztják a vezetőség tagjai maguk között az oktatásra bevont hallgatókat és egyénileg is elbeszélgetnek velük.

Rámutatnak majd az oktatás fontosságára, megmutatják, miért morzsolódott le a már megindult oktatás, biztosítékot nyújtanak a hallgatóknak a propagandisták személyében is a tanulás sikeres befejezésére.

A felvilágosító munkán kívül műszaki jellegű intézkedéseket is tesz a pártszervezet vezetősége. A bánya igazgatójával megbeszéljük, hogy az oktatáson ittmaradt bányászokat oktatás után a tartalékosai visszavigye lakhelyükre. Ez-

által elkerüljük azt is, hogy azok, akik az oktatáson nem vesznek részt, hiába várokozzanak és a hallgatók hazatérését is biztosítják.

Mi úgy látjuk, hogy a pártszervezet vezetősége be fogja tudni indítani az oktatást. Fialat, lelkes párttagokból áll az új vezetőség, azonban nagyon kell vigyázni majd

az oktatás további menetén, hogy a népnevelő munka, a szíves, kitartó, felvilágosítás egy pillanatra se szűnjön meg.

mindig eszébe kell juttatni a kommunisztáknak, hogy a gyakorlati munkát elmélet segítségével jobban és könnyebben lehet elvégezni, felhívni a figyelmüket arra, hogy az elmélet segítségével a nemzetközi eseményekben, a szocializmus építésében világosan lát az ember.

A pártszervezet új vezetőségének már vannak eredményei. Nem véletlen, hogy éppen márciusban, amikor megalakult a bánya, komoly, ütőképes pártvezetősége született meg az első tervteljesítés. Ebben feltétlenül benne van a pártszervezet kommunisztáinak, vezetőségének munkája és ezt a munkát nem szabad és nem lehet lebecsülni akkor sem, amikor az oktatás, újjászervezéséhez kezdenek hozzá.

Ha a pártszervezet vezetősége most már teljes erővel hozzálát a pártcsoporthoz kiépítéséhez, ha tartja a kapcsolatot a pártszervezet tagjaival, a pártönkivüli dolgozókkal, úgy egészen biztos, hogy az új oktatás nemcsak a dolgozók elméleti képzettségét fogja emelni, hanem ezen keresztül a termelést, a tervteljesítést, az életszínvonal emelésének elégszámított feltételeit.

Pénteki levél



Köszönjük Elvtársak!

Néhány rövid szóval adtuk hírül, hogy trösztünk március havi tervét 101,4 százalékra teljesítette, a negyedévi tervteljesítése 102,4 százalékos volt, az előre hozott 15 000 tonna szénen kívül 122 vagon széntel adtunk többet a népgazdaságnak.

Rövid jelentés ez. Ebben a pár hivatalos szóban nincs benne az a határtalan lelkesedés, akarat, amelyet bányászaink, műszaki vezetőink a negyedév során, de különösen márciusban, a felszabadulási munkaverseny sikeréért tanúsítottak. Egy évre való ahadály merült fel márciusban. Ismerjük ezeket, mégis a mi bányászaink akarat, a műszaki vezetőink tudása, szervezőképessége legyőzte ezeket, trösztünk vezetői megteremtették az alapot a havi terv teljesítéséhez, az adott szavunk bevitéséhez.

Kik ennek a nagy munkának a hősei? Elsősorban azok a dolgozók, azok a bányászok, akik 100 százalékra teljesítették tervüket: Horváth Istvánok, Guczky Józsefok, Jámbor Gyulák és hozzájuk hasonló sok becsületes bányász, akik a napi tervük egyenletes teljesítése mellett még önköltségszűkítést is értek el, faanyaggal, robbanóanyaggal való takarékoskodáson hereszül. Kiváló sztahanovisták születtek a versenyben. A régiök hatalmas eredményeket értek el, új dolgozókból szakképzelt bányászok váltak. Eredményes volt ez a verseny, mert megmutathozott a bányászok, kommunisták és pártönkivüliek hazafiasága, hozzájuk iránt érzett szerelete. A márciusi tervteljesítésben pedig a Központi Vezetőség határozatával való együttérzése.

Külön elismerés és köszönet jár a középkádereknek és a műszaki vezetőknek. Minden dicsőret, elismerés megilleti Lavrencsik Lajos elvtársat, a Cser-bánya vezetőjét, kinek az üzeme megnyerte a felszabadulási versenyt, mindhárom hónapban élen jártak. A Cser-bánya vezetői munkahely biztosítással, anyagellátással, üres csillével segítették a bányászokat tervük teljesítésében, a több kereset elérésével, a jobb szűk élet lehetőségével. Elismerés és köszönet illeti Kasza elvtársat, a Ferenc-bánya üzemvezetőjét, kiváló tervteljesítésükért. A Ferenc-bánya műszaki vezetői a tervük teljesítésén kívül, jelentősen csökkentették az önköltséget is, eléget tettek a Központi Vezetőség határozatának. Külön öröm a herendiék tervteljesítése, először joradul elő, amióta a trösztünkhöz tartoznak, és most már bizunk benne, hogy Vinyovszky elvtárral az élen, a herendi bányászok hónapról-hónapra teljesítik a tervüket, fejlesztik az üzemüket az év végére.

Köszönet és elismerés jár a tröszt valamennyi dolgozójának ezért a hatalmas munkasikerért, azért, hogy a várpalotai bányászok jó hírneve továbbra is megmaradt. Köszönjük a kommunisztáknak a példamutatást, az élenjárást. Köszönjük a pártönkivüli dolgozók hazafias érzéseit, a békeakarásukat, amit munkájukkal bizonyítanak be. Azt a hatalmas lelkesedést, amivel erőssé teszik hazánkat, szebbé életünket. Köszönjük elvtársak a jó munkát!

A Cser-bánya a felszabadulási verseny győztese

10 forinttal csökkentették a szén tonnájának önköltségét

A Cser-bánya, mint már írtuk, a felszabadulási verseny győztese. A bánya dolgozói mindhárom hónapban a havi munkaversenyt is megnyerték, a negyedévi tervüket a legmagasabb százalékra fejezték be. Azonkívül, hogy első lettek a felszabadulási versenyben, jogosultságot nyertek az élüzem cím elnyerésére.

Érdekes képet nyújt a bánya tervteljesítése. Januárban 110,7 százalékra teljesítették tervüket a cseriek, 200 vagon adtak terven felül a népgazdaság részére. Februárban 115,1 százalékos érték el, 272 vagon termeltek terven felül. Márciusban 122,1 százalékra fejezték be a havi tervet, 445 vagonnal termeltek többet, mint a tervük. Ez a havonként emelkedő termelés azt mutatja, hogy a cseriek jól felkészültek a felszabadulási versenyre. Főleg annak utolsó időszakára. Ennek köszönhető, hogy az első negyedéves tervük 116,2 százalékkal végződött, 917 vagon többlettel. Itt jegyezzük meg, hogy a negyedév alatt 14 napon nem teljesítette a Cser-bánya a tervét.

Az önköltség csökkentése terén kiváló eredményeket értek el, nemcsak hogy sokat termeltek, hanem olcsón is. Januárban 6,42 forinttal termeltek olcsóbban a szén tonnáját, mint a tervük volt. Februárban lejjebb vették a tervet, de ennek ellenére a cseriek még nagyobb megtakarítást értek el, 11,96 forinttal termeltek olcsóbban, mint az előirányzatuk. A márciusi tényleges számítások még nincsenek meg, de valószínű, ez az arány meg lesz most is.

A termelékenységi számok szintén emelkedtek. Az össz üzemi teljesítményt minden hónapban túlszámnyálták és a márciusi 1705 helyett, 2012 érték el.

A munkasiker, az önköltség csökkentése, a termelékenység

emelése, a jó szénkalória, nem a véletlenből lett, hanem az alapos felkészülés, a pártszervezet és a gazdasági vezetők jó munkájának az eredménye. Lavrencsik elvtárs, a bánya főmérnöke régi kommunista, minden bajával, nehézségeivel, a pártszervezethez fordul. A pártszervezet titkára, Juhász Rudolf elvtárs, az alapszerv kommunisztáinak segítségével mindig készen áll arra, hogy leküzdjék azokat a nehézségeket, amik a Cserbánya munkáját egy negyedév alatt nem egyszer hátráltatták. A pártszervezet és a gazdasági vezetők kiváló munkája hozta meg ezt az eredményt. Ennek köszönhető, Cser-bánya első helye.

Nemrégben a Cser nem állt ilyen jól, a frontok nem voltak jók és volt olyan napok, amikor 100 százalékos sem ért el. A gondos tervezés, a frontok anyag-, ürescsille ellátása megváltoztatta ezt a helyzetet.

A többletermelés egymaga nem elég, olcsóbban kell nekünk a szén. Itt másra is szükség volt, Lavrencsik elvtárs nagymennyiségű megtakarítást ért el, a kötél, és a szerszám takarékoskossággal. Nem engedték, a lejtőknek kötelel megterhelni, főösszámú csilléssel, így nem rongálódott a kötélek, jelentős összeget megtakarítottak. Szerszám vételezőskor, mindig kérdőre vonták az aknázókat, a régi szerszámok miatt, így kialakult egy bizonyos rend ez is nagyszámú megtakarítást jelentett. Cser-bányában a frontok igen faigényesek, vagyis ott fával és robbanóanyaggal nem igen lehetett takarékoskodni. Ahe-

lyett árammal takarékoskodtak, a szivattyukat nem jaratják három műszakban, ami szintén önköltségcsökkentést eredményezett. Vigyáztak a meglévő anyagokra, és éppen, mert a front faigényes, sok raboltfával dolgoztak.

A termelékenység emelkedését, legelső sorban az ürescsille hiány teljes kiküszöbölésével biztosították. Ellátták a frontot faanyaggal, szerszámokkal, gondoskodtak arról, hogy a segédanya, egész a front közelébe jusson, evégett ne essen ki idő a 43) percből. Ez a teljesítmények javulását hozta, bár meg kell mordenünk, hogy a front feljavulásának is érdeme van ebben.

A Cser-bánya üzemvezető főmérnöke, Lavrencsik Lajos szerezny, halkszavú fiatalember. Szerezny most is, amikor nagyretent az ő jó munkáján múlott a verseny első helyezése. Most kapta meg március 1-én a sztahanovista oklevelet. Ezek után már a sztahanovista kitüntetés is jár neki, és az ő szervező képessége, a dolgozókkal való jó viszonya, azt bizonyítja, hogy meg is érdemli ezt a nagy kitüntetést.

A cseri bányászok, műszaki vezetők, külszíni dolgozók, adminisztratívok egyaránt, lelkesen harcoltak ebben a nagy versenyben. Nagyon sokat segítettek a tröszt tervének teljesítésében. Ugyanezt kérjük továbbra, ezt a munkát, ezt a lelkesedést, hogy a SZOT és a Minisztertanács vándorzászlaját, trösztünk részére megnyerhessük. A Cser-bányaiak pedig az élüzem cím elnyerésével, majd megtartásával élvállalatok legyenek.

Szerkesztőség válaszol

A Vegyes-üzem dolgozói levelet írtak a közhasználatú hely ügyében. Satori elvtárs ezúton is közli,

hogy a Vegyes-üzem részére megfelelő ilyen természetű hely áll a Vegyes-üzem területén.



a táppénzesulók sorsára

Almási Karola, a Ferenc-bánya dolgozója március 19-én beteg lett, jelentett és három nap múlva, 22-én lépett csak munkába. A szakszervezet betegellenőre kiment Almási Karolához megnézni, hogy mi baja, s elegendő segítséget nyújtson neki. Azonban a beteg nem volt otthon, hanem a Bányász Éteremben mulatott, mint azt a betegellenőr megtudta, hiszen oda is utána ment. A szakszervezet Almási Karolától mindhárom napra — igen helyesen — a táppénzt megvonta.

Almási Karola álbeteg és táppénzesuló. Milyen beteg az, aki betegsége első napján vendéglőbe jár mulatni és a mások munkájával szerzett pénzt akarja ma-

ga részére jogtalanul felvenni. Az ilyen fajta emberek azok, akik a fegyelmet megrontják, akiket nem szabad megütni a becsületes munkások között, mert fegyelem lazítók, táppénzesulók.

Almási Karolát már egyszer leszámoltatták hiányzásal végett, de úgy látszik, nem okult belőle. Nem veszi észre, hogy nincs sokáig olyan embernek maradása a becsületes dolgozók között, aki nem teljesíti kötelességét. Legyen ez az utolsó eset, s vegye tudomásul Almási Karola, hogy a jövőben csak megváltozott magaviselettel, megváltozott munkafegyelmel tud a bányában megmaradni.

Megnyílt a gőzfürdő

Elkészült a gőzfürdő. A vegyes-üzem dolgozói lelkes munkája nyomán újabb nagy jelentőségű, dolgozóink egészségét védő létesítménnyel gyarapodott bányánk. A gőzfürdő a bánya fürdője mellett épült fel. A reumatikus betegségekben lévő orvosi igazolvány ellenében használhatják. A 60 fokos száraz gőzben enyhülést találhatnak betegsükkre.

A szépen kicsempézett gőzfürdő két helyiségből áll, a belső maga a gőzfürdő, ahol ülve, vagy fekvé élvezhetik a gőzt a betegek. A külső helyiség a fektető, ahol két ágy lesz felállítva, ugyanitt található a zuhany is. A gőzfürdő látogatói lepe-

dőt kapnak. Maga a fürdő éjjelnappal igénybevehető, mert állandó szolgálatos lesz.

Meg kell dicsérni a Somogyi vízvezeték szerelő brigádot, Somogyi, Babindai, Takács és Híró elvtársak jó munkáját, akik nagy szaktudással, lelkesedéssel járultak hozzá a fürdő elkészítéséhez. Külön elismerés illeti őket, hogy április 4-én kimentek a Beszáló-aknára a kilyukadit kazán megjavításához. Dicsőret illeti a vegyesüzem vezetőségét, Satori elvtársat is, azért a lankadatlan szorgalomért, amellyel a dolgozók egészségéről igyekeznek gondoskodni.